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NS: Není nutné přísněji trestat všechny krádeže v nouzovém stavu
Krádeže za nouzového stavu se mají trestat přísněji jen tehdy, pokud věcně souvisí s pandemickou
situací, případně pokud pachatelé zneužili mimořádné okolnosti. O výkladu trestního zákoníku dnes
rozhodl velký senát Nejvyššího soudu (NS). Jeho postoj by se měl promítnout do posuzování dosud
neuzavřených případů krádeží s minimální škodou spáchaných od loňského jara i některých dalších
trestních činů. Dosud odcházeli usvědčení zloději od soudů v podstatě automaticky s přísnějšími
tresty.

ÚS zrušil svá starší usnesení v Tempelově kauze, rozhodne znovu
Ústavní soud (ÚS) zrušil dvě svá starší usnesení v kauze Roberta Tempela, jenž si odpykává doživotní
trest vězení. Reagoval tak na Tempelův úspěch u Evropského soudu pro lidská práva (ESLP) ve
Štrasburku a bude se jeho stížnostmi z let 2007 a 2011 - původně odmítnutými - zabývat znovu.
Tempelovým cílem je zrušení odsuzujícího rozsudku a revize celého trestního procesu. Zatím podle
usnesení v soudní databázi dosáhl obnovy řízení před ÚS, což je první krok.

Piráti: Obsazování poslaneckých křesel šéfy stran je protiústavní
Návrh, podle něhož by o obsazení části poslaneckých křesel rozhodovali po volbách předsedové
stran, je podle Pirátů protiústavní a skončil by u Ústavního soudu. Piráti to dnes uvedli s odvoláním
na ústavní právníky, podle nichž návrh Marka Bendy (ODS) odporuje principu přímého volebního
práva. Návrh má ve středu projednávat sněmovní ústavně právní výbor.

MŠMT spustilo aplikaci s informacemi o sportovních dotacích
Ministerstvo školství spustilo mobilní aplikaci s informacemi o sportovních dotacích z let 2018 až
2020. Zájemci v ní mohou zjistit, jakou podporu v uplynulých letech získaly konkrétní sportovní
kluby. Aplikace obsahuje informace o rozdělení 18.000 dotací ve výši 18 miliard korun. Úřad o tom
dnes informoval ČTK v tiskové zprávě. Podpora sportu přešla letos z ministerstva školství na Národní
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sportovní agenturu. Ministerstvu zůstal na starosti sport ve školách.

Krejčíř podal ústavní stížnost, justice mu vyměřila 15 let vězení
Odsouzený podnikatel Radovan Krejčíř podal ústavní stížnost v případu kolem tunelování státního
podniku Čepro. Za přípravu vraždy celníka, pokus o podvod a padělání si má odpykat 15 let ve
vězení. Jde o souhrnný trest, ve kterém se promítly i starší Krejčířovy kauzy. Podání ústavní stížnosti
je patrné z justiční databáze, informaci ČTK potvrdila mluvčí soudu Miroslava Sedláčková.
Rozhodnutí o stížnosti zatím nepadlo.

Výbor RE kritizuje Česko za přístup k souzeným dětem
Česko porušuje Evropskou sociální chartu tím, že dostatečně nezajišťuje odpovídající podmínky dětí
při trestních řízeních. Uvedl to dnes Evropský výbor pro sociální práva (ECSR) spadající pod Radu
Evropy. České úřady podle jeho expertů dětem mladším 15 let neposkytují právní asistenci v
přípravné fázi procesů a také nevyužívají možnost řešit jejich provinění mimosoudní cestou.
Vyjádření českých úřadů ČTK zjišťuje.

Soud nařídil znovu otevřít spor o pozemky Colloredo-Mansfeldů
Ústavní soud (ÚS) nařídil Okresnímu soudu v Hradci Králové, aby se znovu zabýval sporem o
pozemky u Třebechovic pod Orebem. Pozemkový úřad uznal restituční nárok rodu Colloredo-
Mansfeldů, proti vydání se však postavily soudy. Nyní ústavní soudci vyhověli stížnosti Leonharda
Josefa Colloredo-Mansfelda, je prý nutné zabývat se postoji jeho děda Josefa za druhé světové války,
teprve pak lze zodpovědně rozhodnout.

Část křesel poslanců by mohla po volbách obsazovat vedení stran
O obsazení části poslaneckých křesel by po volbách mohla rozhodovat stranická vedení. Předpokládá
to návrh změny volebních pravidel, který dnes podpořil sněmovní ústavně-právní výbor, řekl ČTK
místopředseda dolní komory Vojtěch Pikal (Piráti). Úpravu, kterou předložil předseda výboru Marek
Benda (ODS), podpořili podle Pikala členové výboru za opoziční občanské demokraty a SPD a za
vládní ANO.

NS potvrdil verdikt v Rathově kauze, důkazy jsou dostatečné
Nejvyšší soud (NS) odmítl všechna dovolání aktérů první větve korupční kauzy kolem bývalého
středočeského hejtmana za ČSSD Davida Ratha. Neuspělo ani státní zastupitelství, které podávalo
dovolání v neprospěch odsouzených. Šlo o sofistikovanou trestnou činnost, důkazů je dostatek, uvedl
NS v odůvodnění. Už ve středu o výsledku informoval ČTK advokát někdejšího politika Roman
Jelínek, nyní soud verdikt s plným odůvodněním oficiálně zpřístupnil na úřední desce. Rath je ve
vězení, odpykává si osmiletý trest.

Soud připustil, aby Šarapatka žaloval Zemana místo ministerstva
Obvodní soud pro Prahu 1 připustil, aby bývalý poradce Zdeněk Šarapatka žaloval přímo prezidenta
Miloše Zemana, a ne ministerstvo financí, na něž žalobu původně podal. Usnesení soudu dnes
zveřejnil Šarapatka na twitteru. Šarapatka stát žaloval kvůli Zemanově tvrzení, že ho vyhodil pro
neschopnost. Soudy mu původně vyhověly, rozsudky však zrušil Ústavní soud, podle kterého za výrok
nese odpovědnost Zeman jako soukromá osoba. Proti rozhodnutí se strany mohou odvolat.

Senátoři napadli pandemický zákon kvůli omezeným kompenzacím
Senátoři STAN, Pirátů a ODS napadli u Ústavního soudu pandemický zákon kvůli způsobu přijetí i
tomu, že na rozdíl od krizového zákona neumožňuje odškodnit celkovou újmu živnostníků v důsledku
protiepidemických opatření. Od vlády to bylo účelové, řekli dnes novinářům tvůrci stížnosti.

Pacientů s covidem je v nemocnicích zatím nejvíc
Praha - Pacientů s nemocí covid-19 v nemocnicích v Česku přibylo na nové rekordy, Ústřední krizový
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štáb proto chce zkontrolovat dodávky kyslíku do nemocnic. Zásadní uvolnění opatření proti šíření
koronaviru podle předsedy štábu a ministra vnitra Jana Hamáčka (ČSSD) po 21. březnu nelze
očekávat, mělo by se řídit novou podobou protiepidemického systému PES. Děti by se do škol mohly
vrátit pravděpodobně ve druhé polovině dubna, uvedl ministr zdravotnictví Jan Blatný (za ANO). Pro
cestování se v EU chystají jednotné covidové pasy.

Způsob přidělování poslaneckých míst by mohl narazit v Senátu
Způsob přidělování části poslaneckých mandátů, který ve středu prosadili ve sněmovním ústavně
právním výboru zástupci ODS, ANO a SPD, by mohl podle senátorů STAN a Pirátů zablokovat přijetí
nutné volební novely. Zástupci obou senátorských frakcí dnes řekli novinářům, že navrhovaný systém
nepodpoří. Pokládají ho za protiústavní.

Zdroj: ČeskéNoviny.cz
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